

桐乡年俗登上央视 本土演员明星同台献艺

朱梦雅/文

日前,中央电视台《我们的中国梦》——2017“东西南北贺新春”特别节目在桐乡乌镇西栅景区录制完成。整台节目充满了桐乡年俗氛围,本土演员与明星艺人同台献艺。届时,这台节目将于1月26日晚7时30分,在中央一套、三套并机播出。

《东西南北贺新春》是央视春节期间的一个品牌节目。每年在我国东西南北选取四个城市作为代表进行拍摄,以展现不同地区民众庆贺新春佳节的习俗文化。今年,栏目组新增了中部城市,选择了桐乡乌镇(东)、西藏拉萨(西)、贵州凯里(南)、黑龙江牡丹江(北)、河南开封(中)五地共同贺新春。

“东西南北贺新春”特别节目来桐乡录制13个节目,舞台选择了乌镇西栅景区水上集市。当天,水上集市妆点上喜庆的大红色灯笼,古戏台、乌篷船、廊桥、水阁……独具水乡特色的景观都是节目的拍摄区域。除了江南特色的舞台外,桐乡味道也将出现在央视画面中,暖锅、姑嫂饼、定胜糕等地方美食摆放在桌上。观众席上,观众们边吃长街宴,边看演员们表演。而其中最吸引人的要数整台晚会中浓浓的桐乡非遗元素:蓝印花布和手工拷花布做成的小鱼象征着来年“年年有余”;窗户上贴着聚宝盆和蚕猫的窗花满载着蚕茧丰收的美好祝愿;宛转悠扬的花鼓戏传唱着对新一年愿景。

整台节目的另一大看点是,桐乡本地演员和明星艺人同台献艺。此次来桐的演员都耳熟能详的,如朱迅、玖月奇迹、吕薇、平安、SNH48、傅琰东、廖昌永等。而桐乡本地演员也展现出了桐乡人的能歌善舞。花鼓戏《四海新年新篇章》由桐乡市文化艺术服务中心严昱操、任秋莲等人表演,让更多人了解了桐乡花鼓戏这种传统民间小戏。《中国味道》中负责演唱的演员是来自桐乡的新居民胡淑雅,她也是桐乡文艺舞台上的常客。50名平均年龄在50岁以上的排舞爱好者为歌曲《美丽中国站起来》伴舞。此外,来自浙江传媒学院桐乡校区的60名学生也参与到晚会演出中。

公益腰鼓敲起“双禁”响声

从最初的失落到结婚当天的惊喜,对于家住长水社区隆兴公寓的新娘张婷婷来说,心情就像坐过山车一样。因为,今年1月1日起,嘉兴市区三环以内禁止燃放、销售烟花爆竹。

“内心也是纠结了好久,毕竟是结婚,不点个鞭炮好像一点喜庆的氛围都没有。但作为一名党

员,更应起到以身作则、先锋模范作用。”张婷婷说道,不过值得欣喜的是,就在结婚前一天社区书记找到了她,并告诉她可以让社区的腰鼓队为婚礼助兴。

原来,为响应烟花爆竹“双禁”工作号召,助力“双禁”工作,长水社区开展了“双禁”公益腰鼓活

动,通过公益腰鼓队送祝福的形式,免费为家有喜事居民朋友营造喜庆的氛围。

社区腰鼓队成立于2014年,如今队伍越来越壮大,队员们也愿意投身到公益队伍中去,为创造良好的生活居住环境出一份力。

鲍红/文

默小姐的美食日记 14

宝莲福邸:用一份“粤式早茶”让时间慢下来



默小姐的美食日记

人生五味

总归是一个“淡”字
恰恰是这种淡淡的味道
更能品出人生的真谛



只求在我最美的年华里,遇到你。“宝莲福邸”坐落于宝莲路133号,嘉兴市体育馆附近,位于南湖之滨。当你走近它,便能感到无尽的优雅和宁静。

“宝莲福邸”是一家以休闲养生为主题的餐饮酒店,主打经典粤菜、创新杭菜,并且专门提供粤式早午饭茶。走进福邸,仿佛漫步江南园林之中,“小桥流水”的基调空间,营造出了一个别样的烟雨江南,室内中庭涓涓溪水,四围客厅又借中庭之势,缓缓蔓延而开,设计师的独具匠心,将生活趣味巧妙地融入饮食文化。据悉,“宝莲福邸”目前有一十五间包厢,风韵独具;酒店大厅,阳光笼罩。来到这里,就能感受到古朴的中国风,让你的时间慢下来。

时间一年年过去,有时清冷,有时忙碌,但唯有美食是不可辜负。点一壶茶水,再来几笼点心,从早上慢悠悠吃到中午,“宝莲福邸”的粤式早午饭茶早已远近闻名。水晶虾仁必定是粤式早茶的必点菜品,薄如蝉翼的外皮里面微微泛红的虾肉若隐若现,一口咬下去,爽滑鲜嫩,面皮韧性,虾味鲜香,小蒸笼更衬托了水晶虾饺的温婉精致,不同于北方的饺子,更适合慢慢品味。

一生至少该有一次,为了某个梦



想而忘了自己。“宝莲福邸”董事长屠泳珍17岁便开始了自己的餐饮生涯,至今已经45年了,是国家特一级烹调技师。说起创立“宝莲福邸”的初衷,屠泳珍说道:“我一直想做一个最优秀、最精致的酒店,也是为自己的餐饮生涯画上一个完美的圆。”自小在嘉兴长大的原因,屠泳珍对嘉兴始终保持一份情怀,被嘉兴的独特的“灵气”深深感染着。偶然的一天,屠泳珍走在了宝莲路上,被“宝莲”二字深深吸引,便将心中所想化为“宝莲福邸”。

创业艰难,却一直努力。“宝莲福邸”一直沿着屠泳珍所希望的方向,一路前进。酒店的食材全部都采用天然绿色食品,吃的是健康,吃的是安全。其厨师团队从最初到现在,已经历经5年的光阴磨练,一直求真、求新。大自然赋予四季不同的食材,他们便不辜负四季的礼物,遍遍琢磨,绞尽脑汁,每月几乎推出将近十项的新菜式!宝莲福邸每一道的菜品都极其精致,这都离不开厨师团队的心血。不仅如

此,“宝莲福邸”也开设外卖、外烧,让喜欢的朋友把真正的美味带回家。

来到南湖,不愿错过你!一壶清茶,几笼点心,阳光正好,风景正好,“宝莲福邸”一直期待着与你的邂逅。

徐旦/文

